

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Thomas Gebhart (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Ausbildungsplatzsituation im Kreis Germersheim

Die **Kleine Anfrage 769** vom 29. Mai 2007 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Bewerberinnen und Bewerber um einen Ausbildungsplatz für das laufende Ausbildungsjahr in den Geschäftsstellenbezirken Kandel und Germersheim haben aktuell noch keinen Ausbildungsplatz gefunden?
2. Wie viele Bewerberinnen und Bewerber um einen Ausbildungsplatz für das kommende Ausbildungsjahr in den Geschäftsstellenbezirken Kandel und Germersheim haben aktuell noch keinen Ausbildungsplatz gefunden?
3. Wie viele Ausbildungsplatzangebote stehen diesen Bewerberinnen und Bewerbern noch zur Verfügung?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 19. Juni 2007 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 und 3:

Von den 678 Bewerberinnen und Bewerbern um eine Ausbildungsstelle, die nach Angaben der Geschäftsstatistik der Geschäftsstelle der Agentur für Arbeit Germersheim seit 1. Oktober 2006 für das Ausbildungsjahr 2006/2007 als Bewerber registriert sind, waren Ende Mai 2007 418 noch nicht vermittelt.

Von den 325 Bewerberinnen und Bewerbern um eine Ausbildungsstelle, die nach Angaben der Geschäftsstatistik der Geschäftsstelle der Agentur für Arbeit Kandel seit 1. Oktober 2006 für das Ausbildungsjahr 2006/2007 als Bewerber registriert sind, waren Ende Mai 2007 181 noch nicht vermittelt.

Ende Mai 2007 gab es nach Angaben der o. g. Geschäftsstatistik im Bezirk der Geschäftsstelle der Agentur für Arbeit Germersheim 68 gemeldete und noch unbesetzte Ausbildungsstellen; im Bezirk der Geschäftsstelle der Agentur für Arbeit Kandel waren dies 135.

Im gesamten Bezirk der Agentur für Arbeit Landau waren 675 unbesetzte Ausbildungsstellen gemeldet. In den Agenturen für Arbeit für Rheinland-Pfalz insgesamt waren 8 707 unbesetzte Ausbildungsstellen gemeldet.

Zu den o. g. Zahlen ist anzumerken, dass die Statistik der Agenturen für Arbeit die Situation auf dem Ausbildungsmarkt nicht vollständig wiedergibt, weil es sich um freiwillige Angaben von Bewerbern und Betrieben handelt und es noch weitere Informations- und Kommunikationswege gibt, um einen Ausbildungsplatz anzubieten bzw. nachzufragen. Hierzu wird auch auf die Antwort der Landesregierung vom 25. Oktober 2006 auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Thomas Gebhart (Drucksache 15/388) verwiesen.

Zu Frage 2:

Nach Angaben der Geschäftsstellen der Agentur für Arbeit Germersheim und Kandel liegen für das kommende Ausbildungsjahr (2007/2008) noch keine statistisch aufbereiteten Daten vor.

Hendrik Hering
Staatsminister

